Gabarito — Turma B:

Questao 1:
a)

Hegt =30M
Q. =26m3/h p/n=1750rpm

Hp; =5m—>f =cte e vj =v; =0m/s

Hi +HS =Hf -I-Hp_l_

Hs = Hegt + BjntXQ? =30+ Bjn Q?

p/ 5=Bi X262 = Biy =7,4x10"3h?/m® (0,5)
Hs(m) = 30 + 7,4x1073Q2(m3/h) (0,5)

b)

0 =996,8kg/m3

0,75x0,92 = 996’8X:1’32QXH B 5 QxHg =0,363m*/s ou 1308,3m*/h
ponto de trabalho,temos Hg = Hg

1308,3

o - 30 +7,4x107°Q? (xQ)
7,4x10Q3+30Q —1308,3=0
Q, =34m3/h (0,5) Hg=385m (05)

c)

26 34
1750 ooy

— Nova = 2288,5rpm (0,5)

Questao 2:

550
=——=55m3/h
Q 10

Qprojeto =55X11=60,5m3/h (0,25)

2
Hs =6 + 8000Q? =6 + 8000(:2—(’)2) . Hp=Hgp =8,3m (0,25)



Questao 3:

Q=200m3/h pgm =84mca
. , p =998,2kg/m?
Zin =-2m agua 20°C
Pvapor = 0,239mca
NPSHr = 6,4m

(8,4-0,239)x998,2x 9,8
998,2x9,8 -

NPSHd = 3,36m = 3,3m (0,25)

Como NPHSd < NPSHTr esta cavitando (0,25)

NPSH4 — NPSH, > 0 — condicéo para néo cavitar

Z,g +(84-0,239)-28-6,4>0

Z.g -104>0.. Z,z >1,04m — (0,25)

.. Deve estar afogada no minimo a1,04 m — (0,25)

NPSHy = -2+

2,8

Questdo 4:

cloro > v =1,5m/s

2
n.D
1,9.10°3 :1,5.Tfef

-3
Dyt = 1/% 1073 =40,2mm
15=

Dint = 40,8mm
A =131cm?

Dint =52,5mm
Dy =2" , = (0,5)
A=217cm

Ddepooisdabomba = 15"{ =(0,5)



